

ПЕРЕДНЄ СЛОВО

*Вам знайомий вираз
“вище голови не стрибнеш”?
Це помилка. Людина може все.*

Нікола Тесла

ТЕ, ЩО РОЗКАЗАНЕ

У вирі глобальних і регіональних перетворень, світових і особистісних трансформацій, важливо ясно й чітко відчувати ту вісь, навколо якої і структурується усе, що є. І у кожного вона своя, і у всіх вона єдина. У світлі новизни сучасності дедалі актуалізується історичне знання. Тобто те, що і складає цю основну вісь. Тож значення вдумливого осмисленого погляду на минувшину, від найдавніших часів до уже і цього моменту, є запорукою грамотного і щасливого буття сьогодні.

Редколегія і автори “УЕС” максимально уважно і ретельно працювали, готуючи номер 23 до друку. Адже науковий журнал, який має свого читача, щораз прагне розширити коло як дописувачів, так і читальників. Водночас, орієнтуючись на тих, у колі професійного чи просто інтересу кого знаходяться історія, політологія, міжнародні відносини. Тобто, та сфера наукових знань, яка потребує особливої уваги, і у Європі та світі сьогодні, й, зокрема, в Україні. Не вдаючись у розгорнуту у суспільстві дискусію щодо освітніх і наукових реформувань, зауважу лиш, що, зберігаючи означену концепцію майданчика до наукового відкритого спілкування, трансформуючись до новітніх вимог, наукове видання відкриває у пропонованому номері серію публікацій, кожна з яких є певною відповіддю до існуючих у науці й суспільстві запитів.

У часі стрімких змін і світових потрясінь різних природи і характеру, свідомі потреби усвідомлених відповідей на виклики. Власне, таким є життя на цій планеті. І за умов забуття того, що відбулося, без осмисленого зростання, чи йдемо на ще одне коло історії, чи робимо кроки вбік, відхиляючись від Себе, щоб, відчувши біль, повернутися... Як ніколи раніше, світ має вдосталь інструментів для повноцінного буття і реалізацій. Натомість бачимо навколо низку суперечностей, які розв’язуються винятково в головах людей, відкритих серцях, тих чеснотах, що лежать в основі різних віровчень і духовних систем, свідомих відповідях, не компульсивних реакціях.

Розлогі слова, написані вище, – данина року 2019, який видався з людських позицій таким, що дякуємо і проводжаємо. Як лиш один маленький штрих, заувага Тетяни Мокріді: “Таке враження, що знаходишся у в’язниці суспільної думки”. Тієї більшості. Загалом же та криза, у якій намагаємося віднайтися і перетворити її у нові можливості, є результатом багатьох рішень – світоглядних, особистісних, суспільних, економічних, ін. Водночас, 2019 – океан інсайтів, відкриттів, розумінь і, звісно, уже історичних подій. Тож маємо сподівання, що рік 2020 принесе нові наукові проекти, професійні мудрі перетворення, що стануть сходинкою до розкриття могутнього потенціалу, який закладено від початків в Україну, її людей. Поряд з аналогічними змінами і у світі. Адже усі єдині, у планетарному контексті.

А “УЕС” якраз і спрямований на об’єднання наукових зусиль за таким покликом. “Те, що не розказане, перестає існувати, вмирає”, – мовилося у фрагменті з Нобелівської лекції Ольги Токарчук, яку письменниця виголосила 7 грудня 2019 р. Ми розказуємо і хочемо бути почутими.

Поряд з різновеликими питаннями історії та сучасності, до яких звертаються автори, історіографічними, політичними і освітніми запитаннями до осмисленого діалогу, продовжуємо публікувати наукові дослідження про історичний факультет ТНПУ ім. В. Гнатюка. Ця серія статей акцентує на розвитку історичного, починаючи з 1940 р., на тлі буремних років Шляху України. У номері звертаємося до 1993–2017 рр., знакових і легендарних, у яких черпаємо натхнення і силу для сьогоднішнього поступу. Історичний, разом з Університетом, входить у 2020 у певному передчутті – розуміння пройденого і прийдешніх змін. 80-річчя Університету – добра нагода для відзначення тих, котрі створили й далі вибудовують ТНПУ ім. В. Гнатюка як лідера серед вишів України за якістю наданих освітніх послуг, без перебільшення, тим самим, своєю суттю, формуючи інтелектуальне середовище уже не лише західноукраїнського регіону. Тож, далі, незагадуючи, буде. Адже “майбутнє народжується сьогодні”.

Успіхів Тобі – 2020!

Миру, снаги, усвідомлених виборів і рішень – дорогий Народе!

Долучайся – сильна і потужна українська і світова наукова Еліто!

Читаймо і слухаймо “УЄС” і один одного!

З Новим Роком!

Леся Алексієвць
головний редактор,
доктор історичних наук, професор